

2015年12月23日 星期三

都市新闻

责编 高宏宇 校对 宋利 电话 56568170 E—mail:zzrbbjzx@163.com ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS





绿城暖意荡漾

冬至,一年中,北方日照时间 最短的一天;可是,在绿城的温暖 和爱却比往日还要多-

在街头,人们给环卫工人送 去热腾腾的饺子;

在志愿者工作站,慈善总会 为困难群众发放慰问金和慰问

在救助站,流浪乞讨人员也 吃上了冒着热气、有家乡味道、象 征团圆的饺子;

在学校,学生们给环卫工人 送去了亲手编织的爱心围巾…… 暖心的话语、真切的祝福、真 诚的关怀、贴心的礼物……这个 冬至,绿城格外温暖。

环卫工人戴上爱心围巾

"阿姨,你的手都皴了,我给 你涂点护手霜……"昨日上午,在 郑州市电子信息工程学校,学生 们拉起环卫工人的手,认真地给 他们涂抹护手霜,还把自己亲手 编织的围巾给环卫工人们戴上。

这是郑州慈善总会联合"小 水滴"志愿者服务队共同举办的 "一碗饺子送温暖,一条围巾传爱 心"活动。现场,慈善志愿者、学 生们和200多名环卫工人一起, 共同度过温暖的冬至。

他们将一条条自己亲手织就 的围巾围在环卫工人的脖子上, 拿出护手霜为环卫工人们擦上, 又将一碗碗热气腾腾的饺子送到 环卫工人的手中。

"孩子们自己在外求学不容 易,还能想到我们这些环卫工,给 我们送围巾、送饺子,真是觉得很 贴心。"在郑州从事5年环卫工作 的王德兰说。

给困难群众送慰问品

"冬至是岁末时节,冬至交 九,也就意味着数九寒天的到来, 冬至一过,全国各地气候都将逐 渐进入最寒冷的阶段。天气的寒 冷,对于困难群众来说感觉尤 。我们带来了慰问金、热气腾 腾的饺子、过冬的棉衣棉被,希望 给困难群众一个温暖的冬季。"郑 州慈善总会相关负责人说。

昨日上午,为了让我市的困 难群众度过一个温暖的节日,郑 州慈善总会"善行郑州 暖冬行 动"——贫困弱势群体集中救助 暨"冬至送温暖 水饺献爱心"活 动在河南弘大医院举行。

现场,郑州慈善总会为198 名困难群众代表发放救助金19.8 万元,棉衣198件,水饺450斤。

简短的捐赠仪式后,在该医 院食堂,郑州慈善总会工作人员 和困难群众代表团坐在一起,共 同吃上了刚煮出来的饺子。

记者了解到,郑州慈善总会



昨日,在陇海汽车站候车室和站内广场上,志愿者将热气腾腾 的饺子送到旅客和环卫工人手中。



昨日,在郑州市电子信息工程学校,学生们认真地为环卫工人 涂抹护手霜,还把自己亲手编织的围巾送给他们。

"善行郑州 暖冬行动"活动已经 开展了5年,共投入善款上亿元, 惠及困难群众百万人次。今年冬 季,郑州慈善总会预计拿出2000 余万元善款,10万余件棉衣棉 被,开展一系列的救助活动,确保 我市贫困弱势群体温暖过冬。

和社区群众一起过冬至

昨日中午,热气腾腾的饺子 盘盘端上桌,欢声笑语充满了 西彩社区服务中心……团市委群 众工作队和西彩社区居民20余 人一起过冬至包饺子,看电影,拉 家常,让这个寒冬变得暖意融融。

"孩子常年在外工作,每年冬 至都是我和老伴一起过,今年好 了,这么多人在一起包饺子,过冬 至,很热闹、很开心。"李阿姨一边 包着饺子,一边说。这已经是团 市委群众工作队跟社区居民一起 过的第4个冬至了。

在当天的活动中,团市委群 众工作队还特意为居民们准备了 一道文化大餐,一同观看电影 《周恩来的四个昼夜》。活动结 束后,团市委群众工作队还为前 来参加活动的居民每人赠送了一 袋精装水饺,并安排到"爱心小 站"领取了所需物品,给家人捎去 群众工作队和社区的节日问候和

据了解,团市委群众工作队 自2012年进驻西彩社区以来,积 极参与社区中心工作,大力帮扶 社区困难家庭和群众,举办各类 便民利民服务活动百余场,建立 社区帮扶新平台"爱心小站",目 前共募捐物资1100余件,总价值 3万余元,帮扶社区困难群众60 余人次。

流浪人员吃上手工饺子

京广路二七区流浪救助站 内,昨日也是"热气腾腾"。

一大早,李德龙和其他工作 人员就准备好了各种食材,他们, 也要亲手包饺子,让这里暂时居 住的流浪乞讨人员过个冬至。

"流浪乞讨人员常年在外,他 们几乎没有过节的习惯了,但是 冬至是咱们传统的节气,一家团 聚吃饺子的日子。我们也提前准 备了食材,让他们一起过节。"

中午时分,50岁的李刚端起 饺子,咬了一口之后,沉默半天, 告诉记者:"好多年没吃过饺子 了,想家了……"

本报讯(记者 聂春洁 文 宋晔图)12月22日9时,由 百名热心网友组成的首批体 验者在郑州东站登上郑机城 际铁路 C2961 次动车组,体 验了一把"坐着火车赶飞机"

记者了解到,郑机城铁将 于本月底开通运营,运行初期 每天开行41趟列车。届时乘 坐一站直达式列车,从郑州东 站到新郑机场仅需19分钟。

> 百名网友体验郑机城 铁.为城铁的方便快捷点赞。



郑机城铁迎来首批试乘者

从郑州东站到机场仅需 19 分钟

末班车停靠郑州火车站

乘客说"赶飞机方便了"

郑机城铁沿途设5个车站,除郑州 站、郑州东站是利用既有车站外,南曹站、 孟庄站、新郑机场站均为新建车站。

昨日9时,记者乘坐的C2961次动车 组从郑州东站开出,7分钟后停靠在位于 经开区的南曹站。随后根据计时,从南曹 到孟庄站历时6分钟,从孟庄到新郑机场 站也是6分钟,全程共计19分钟。而在返 程时,动车组司机似乎要给乘客们一个惊 喜,从新郑机场开出后,仅用了14分钟便 抵达郑州东站,看来未来郑机城铁依然有

根据目前公布的开行时刻表,郑机城

河师大新联学院大三学生靳淅告诉

记者,自己半年前就开始关注郑机城铁

的进展。"我的学校在郑开大道上,距离

郑开城铁贾鲁河站不到500米远,听说

郑机城铁开通后可以跟郑开相连,不用

换乘就可以直接到机场,我特别期待郑

机城铁早日开通。"靳淅说,自己明年就

要去台湾做交换生,每年坐飞机的次数

较多,如果能坐城铁到机场就太方便了。

铁每天开行41趟列车,其中有40趟往返于 郑州东站与新郑机场站,仅有一趟在郑州 火车站停靠。最早一班车为C2961次,清 晨7时50分从郑州东站发车,8时09分抵达 新郑机场。末班车为C2984次,22时56分 从新郑机场开出,23时22分抵达郑州站。

郑机城铁列车将分一站直达和站站 停两种,其中一站直达式列车从新郑机场 站到郑州东站需要19分钟,到郑州站需 要28分钟,站站停列车从新郑机场到郑 州东站需要31分钟。

据介绍,待2016年1月10日调图后, 郑机城铁将会有部分车次进行调整。

北京理工大学大四学生窦文韬是

专程赶来体验郑机城铁的"铁路迷"之

一。他说,空铁联运这种模式在国内

本身就比较少见,在中部几个省会城

市中,目前也只有郑州有。"郑机城铁

开通后,从市区19分钟就能到达机场,

几乎不受天气、道路状况影响。"窦文

韬说,赶飞机也能"掐着点"出发,对于

城铁开通后,受天气、道路状况影响都很

郑州铁路局相关负责人表示,郑机

微小,可以保障市民

方便、快捷地去机场。

市民来说太方便了。

美丽的郑机城铁乘务员将竭诚为旅客提供服务

在昨日的发布会现场,对于市民最为关心 的郑机城铁票价问题,铁路部门仍未进行公 布。不过记者了解到,目前郑开、郑焦铁路均 按每公里0.35元进行定价,郑机城铁全长43公 里,依此计算,全程票价应在15元左右。

全程票价15元左右

据郑州东站相关负责人介绍,郑机城铁 购票可以在郑州东站任意窗口购买,候车需 要到三层候车大厅,按照车票显示候车区域 进行候车。记者昨日在南曹站、孟庄站、新郑 机场站看到,这三个站点均实现候车、售票分 离,每个站点都设有人工售票和自动售票设 施,进出站设有步梯、电动扶梯和无障碍直升 降电梯,目前所有售票、候车及安检设施均已 到位,具备开通条件。

据介绍,待郑机城铁完成全部验收和安全 评估后,才会确定具体对外售票时间。目前可 以确定的是,郑机城铁将在本月底开通运营。

三条城铁"互联互通"

郑机城铁自郑州东站城际场向南引出,经过 经开区,上跨南绕城高速、南水北调、京珠高速、 四港联动大道,过航空港区中原路后逐渐进入地 下,直达新郑机场综合交通换乘中心(GTC)正下 方。城铁轨道在GTC地下四层,和地铁2号线 共享同层空间,城铁、地铁售票及候车区在地下 三层。

河南城际铁路公司郑机项目部指挥长王 建民介绍,郑机城铁新郑机场站是机场二期重 点工程综合交通换乘中心的关键性工程,同时 也是全国最大的全地下火车站之一。旅客可 以在此实现航空、高(城)铁、地铁、长途客车、 市区公交、出租车和社会其他车辆的零换乘。

郑机城铁是我省第一批开工建设的城际 铁路之一,也是郑州、开封、焦作、新乡、济源连 接机场的必由之路。按照规划,郑机城铁还将 延伸至洛阳和登封,形成郑登洛城际铁路。

郑机城铁是继郑开、郑焦城际铁路开通运 营后,我省即将正式投入运营的第三条城际铁 路。三条城际铁路将实现"互联互通",郑州、 开封、焦作三市都可以通过这条便捷通道直达 新郑机场。

平安夜跨年夜尽情玩吧 地铁运营时间延至零点

本报讯(记者黄永东)昨日,市轨道公司运营分公司发布通告,12 月24日和31日将各加开8班车,延时运营至夜间零点。12月25日和 2016年1月1日零时,地铁将从东西两端车站各发出最后一班车,预计 到达终点站时间在零时48分。

通告称,为方便广大市民出行,24日及31日地铁1号线将延长运营 服务时间至次日零点。当日22时末班车发车之后,另外加开8列电客 车,上下行各4列。延长运营期间,每趟列车行车间隔为30分钟,末班车 为次日零点整由两端站对发。也就意味着过了22时,每隔半小时,各增 加4班车。最后一班车分别在12月25日零时和2016年1月1日零时从 东西两端车站发出。由于一趟地铁走完全线在47分钟左右,这意味着 在平安夜和新年跨年夜,如果你在二七广场站上车,过了零点之后依然 有最后一班地铁可坐。

记者查询了地铁时刻表,发现最后一趟地铁经过二七广场站的时 间,往西流湖方向是0:28,往体育中心方向是0:19。如果市民当晚狂 欢后打算乘地铁回家,请记住最后一班地铁的具体时刻。

平安夜圣诞节期间 交警严查酒后驾驶

本报讯(记者王译博通讯员邢红军)昨日,记者从市交警 支队了解到,24日~25日,市交警部门将通过增加警力执勤、增 加全天24小时排查密度等手段,加强对酒后驾驶、毒驾等严重 交通违法行为的查处力度,减少交通事故隐患。

平安夜、圣诞节期间是酒后驾驶、毒驾等严重交通违法行为的 高发时段,为了减少交通事故隐患,郑州交警将采取多种措施加强 交通管理。根据往年的经验,在商场、饭店、影院等繁华路段部署 警力,交警全员上岗,加强指挥疏导;成立多组酒后驾驶查处小分 队,在全市酒店、饭店、酒吧、KTV等密集的路段严查;采取异地用 警的方式组织严查,交警工作期间禁止接打电话。

对查处到国家公务人员酒后驾驶的,第一时间上报省公安 厅交警总队;对查处到的涉及酒后驾驶、醉酒驾驶、毒驾以及酒 后驾驶引发交通事故的,一律顶满格处罚,该扣分的扣分,该行 政或刑事拘留的从重处罚。对酒后驾驶引发交通事故逃逸的, 一律吊销驾驶资格,同时予以终身禁驾。

首届印原大庙会暨印原灯会 总冠名/灯组广告位/展位/美食/嘉年华 合作热线: 0371-69682133/18539945959 郑州绿博园 活动时间 腊月二十六至正月二十

城市精细化管理



系列报道

"精""细"上下功夫 市容环境再上台阶

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 杜 懿)郑州市城市精细化管理"百日行 动"工作启动以来,陇海马路办事处 着重在"精"和"细"上下功夫、求突 破、见成效,努力提升市容环境水平 上台阶

为彻底整治车辆乱停乱放、占 道经营、小广告、市容环境等突出问 题,陇海马路街道全员上阵,采取强 力措施,加大对重点区域、重点路段 的管控和存在问题的整改,尤其强 化对主次干道、背街小巷的占道经 营的清理;建立与交警部门长期联 合执法长效机制,加强辖区道路、陇 海汽车站等公共场所交通秩序治 理;加强非机动车辆管理,在各街道 划定非机动车辆停车区域,以改善 辖区机动车、非机动车的乱停乱放 现象。

每周三次联合区城管局执法中 队开展执法行动,强化主次干道、背 街小巷占道经营清理,对于非机动 车辆的乱停现象进行劝阻,对于停 车区域的非机动车辆摆放混乱情况 进行有序整理;新增专项保安30名, 分两班进行徒步巡查,发现问题及 时上报,同时利用技防监控对接城 市管理,对发现的问题由城管科通 过微信平台、对讲机设备向各路段 及社区派发任务,使问题得以快速 有效处理;对辖区物业入驻楼院,由 网格人员督促物业做好环境卫生整 治,确保环境卫生无盲区;加大无主 管楼院保洁力度,针对辖区24个无 主管及企业弃管楼院实际情况,街 道成立了物管站,由街道出资招收6 名保洁员和4名垃圾清运工,对无物 业管理小区公共场所进行划区域保 洁;社区以网格为单位,每天逐一对 楼院内生活垃圾、建筑垃圾、卫生死 角、小广告等进行拉网式清理,保证 社区环境整洁。

创建文明城市 构筑美好家园 共享和谐生活